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u: tbb kérőkben
Horqony-Pain-Expeller

»retteg ismeretessé vált Tinct.
...... aj.«.': .lag k-gven emlékezetbe hozva.

. iziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
• ; .rzsölés ismeretes és mindnyájak

- ■ L-zr:íUták igen kedveltetek, úgy hegy 
. in is ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr., 

_ kmyi áron a legtöbb gyógyszer- 
u haté. Azonban a „Horgony* 1 védjegyre ugye- 

- -ii a vörös horgonynyal ellátott üvegek
Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem —.
at . akkor forduljunk a gyártók gyógy- I 

: Richter gyógyszertára „az arany 
z" Prágában v*agy Török József 

— gyógyszerészhez Budapesten. —

,(513.) II.

£löfl»etéei árak :
helyben, vagy postán küldve : 

grj,z évre . . 10 frt — kr.
Félévre .
jjegyedévre. . . 2 > oO >
g.y hóra . . 1 > — >

Egyes ssam 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.«*.)

bérraentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
altttt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÄRT KÖZLÖNYÉ

TVLEQJlELEasr ISTAFOaSTBCZUSTT FENTEK ÉS VASARNAP

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fe! Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit eors 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ex 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felhívás előfizetésre
A »DEBRECZEN« 1894-ik évi, h u- j 

s z o ti h a l o d i k évfolyamá r a, elő- i 
fizetést nyitunk s tisztelettel kérjük elő- ; 
fizetőinket előfizetéseik megújí­
tására, valamint mindazokat, kik elő­
fizetési, vagy hirdetési dijaikkkai hátra­
lékban vannak, hátralékaik ki­
egyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizelési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 frt.)

Neialáni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő- 
fietéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Millenium.
(E.) Soháig várt az ország arra az 

előterjesztésre, melyet az államalapítás 
ezredik évfordulójának megünneplésére 
tett a kormány, de a hosszú várakozás­
nak nincs semmi elfogadható eredmé­
nye. A nagy előkészületet csak marki- 
rozla a kormány, de valósággal nem lett 
semmit, nem tárgyalt, nem tanácskozott, 
sőt nem is gondolkozott róla, mivel ün­
nepelhetné meg a nemzet méltóan ez­
redéves fönállásának nagy alkalmát. És 
olyan is az az előterjesztés, mint amely 
a sablon munkának jegyében született, 
akár egy más törvényjavaslat abból a 
tömegből, melyet halomszámra készíte­
nek a tuczatkodifikátorok és azonképen 
f gadnak el a tuczat-mamelukok.

Nincs a kormány milleniumi előter­
jesztésében annyi lendülat, amennyi egy 
jő vezérczikkre keli, melynek pár órai 
élet a sorsa, nincs benne gondolat és 
nincs nyoma sem a lelkesedésnek és lel­
kesítésnek, mely a kimagasló alkalomhoz 
illenék.

Azt várta volna az ország, hogy az 
ezeréves magyar állam kormányférfiai 
hatalmas példaadással jelölik meg a mil- 
lenium ünneplésének a keretét, melybe 
aztán a nemzet minden tényezője bele- 
illeszkedhetik és ehelyett az történik, 
ime. hogy a miniszterelnök egy hátralé­
kos akténak tekinti az egész milleniu- 
mot, az előterjesztésével valóságosan le­
hűti a nemzet lelkesedését, mely már 
nyilatkozóban voll.

Nem az történt, hogy a kormány 
előterjesztése kiemelte s kidomboritotla 
volna az ezredéves ünnepet, hanem az 
ellenkező. Az történt és az is fog tör­
ténni, hogy az országnak egyes részei, a 
törvényhatóságok, városok és községek, 
mintegy megsokalják a fölbuzdulást és 
áldozatkészséget, melyre őket a mille- 
nium lelkesítette, mielőtt a kormány 
megtette volna a maga javaslatait.

Amit a vidék határozott eddig a 
millenium megünnepléséről, az méltó 
volt az alkalomhoz, mert a maga sze­
rény erejéhez képest egy-egy város ösz- 
szehasonlithatatlanul több áldozatkész­
séggel és érzékkel jelölte meg a létesí­
tendő kultur alkotásokat, mint az előter­
jesztés, melyben a miniszterelnök négy 
pontban foglalja össze a milleniumi prog- 
rammot.

Először: lesznek haladd istenitiszte­
letek. Másodszor : ünnepi beszédeket tar­
tanak az országgyűlés mindkét házában. 
Harmadszor : lesz történeti felvonulás. 
Negyedszer : megnyílik az országos ki­
állítás.

Ha nem volna ennek a programm- 
nak része az országos kiállítás megnyi­
tása, az egész terv inkább egy főher- 
czeg jubileumához illenék, ámbár, hogy 
annál is több leleményességet és na­
gyobb fényt szokott kifejteni a kormány, 
a mint megmutatta, nem egy eset.

Az országos kiállítás bizonyára ki­
emelkedő mozzanata lesz az ezeréves múlt 
lezárásának, mert azt nagy gonddal és 
körültekintéssel készítik elő és mert re­
mélhetőleg az egész nemzet híven meg­
teszi kötelességét, hogy az országos tár­

A „REMEMEN“ TÁRMÁJA.
Csipkés Katicza.

— Elbeszélés. —
Irta : M. Fadgyas Etelka

(Folytatás.)
Katicza, a mint meghalloita ezt a hirt, 

mindjárt ki tudott gondolni valami okot, hogy 
a papiak udvarába menjen, s megláthassa azt 
a szép úri asszonyságot, a kiről annyit be­
szélnek.

Éppen kinn sétált gyönyörű kis leányá­
val az udvaron, s olyan szépen voltak mind­
ketten öltözködve, hogy Katicza, a kinek an­
nyira tetszettek a czifra ruhák, megállt, és úgy 
bámulta őket.

Az úri asszony szinte megbámulta a csi­
nos paraszt leánykát, a ki csakhamar magá­
hoz tért a bámulásból, s oda ment az úri as­
szonyhoz és tisztelettudóan köszönt és kezet 
csókolt neki.

Az úri nő barátságosan, mosolyogva fo­
gadta köszönését s bement, hogy kiküldje a 
szakácsnőt, megtudni, mit akar a leányka ? — 
maga pedig az ajtóba állt, s onnan nézte és 
hallgatta őket.

Katicza, a tiszteíetes ur öreg szakácsnéjá- 
val, a kit igen kedvelt — olyan kedvesen tu­
dott beszélgetni, hogy mikor elment, azt mondta 
az úrasszony a szakáésnénak, hogy de örülne, 
ha ez a leányka, mig ö itt lesz, beszegődne 
hozzá akkép, hogy minden délután eljönne a 
kis leánynyal játszani, és ha sétálni menuek, 
azt vezetni, vagy kocsiban tolni !

— Jaj kérem alássan — felelt a gazd- 
asszony, az nem olyan könnyű dolog ám ! Mert 
tetszik tudni, ennek a Csipkés Katiczának az 
apja :gen gazdag paraszt ember ! s nem en­

gedné, hogy valakihez szolgálatba menjen a 
leánya.

— Hiszen mondom, nem tenne ő egyebet, 
minthogy a kis leányommal játszana !

— Az még sem lehet kérem, legfeljebb 
ha úgy szívességből eljönne olykor-olykor. De 
hogy ö pénzért szolgálatot tegyen, arról szó 
sincs!

— No azért „sak hivassa el holnap a 
leányt, majd beszélek vele !

Képzelhetni, milyen nagyra volt vele Ka­
ticza, hogy az úri asszonyság magához hivatta. 
Sietett is hozzá mindjárt, s alig tudott hova 
lenni örömében, s mikor az úri asszony azt 
mondta szemébe, hogy megtetszett neki, s igen 
nagy öröme telnék benue, ha mindennap el­
járna hozzájuk délutánonként a kis leánynyal 
játszani.

Tudja, hogy Katicza pénzt nem fogadna 
el ezért, hát nem is kínál azt neki, hanem 
majd vesz a faradságáért egy szép ajándékot. 
Katicza persze mindjárt eqy szép ruhára va­
lót, vagy fülön függőt értett az ajándék alatt.

a mint hazafelé tartott, büszkén nézege­
tett szét az utczán, gondolva : »No hiszen ! 
majd lesz megint mii irigykednetek, ha meg­
tudjátok, hogy az a nagy úri dáma engem vá­
lasztott ki arra, hogy velők sétálni menjek ! 
Csak be kell iáinatok, hogy mégis csak különb 
leány vagyok, mint ti, mert bizony másképpen 
nem érhetett volna ez a nagy tisztesség !«

No aztán járt is Katicza az úri asszony­
hoz mindennap s ahányszor uj ruhát látott 
rajta, meg a kis leányán, nem győzte néze­
getni és dicsérni, úgy hogy az asszonyságnak 
már szinte terhére volt vele. Egyszer aztán 
meg is szólilá az úrasszony : »ügy látszik édes 
leányom, te nagyon szereted a czifra dolgokat?« 
»Bizony szeretem én kérem alásson, csinálta­
tott is már édes anyám két szép ruhát a szá­

lát teljes, mindent felölelő bemutatás: 
legyen ipari, kulturális és művészeti fej­
lettségünknek, a mit még mindig kicsi­
nyei a külföld és leginkább a monarkia 
másik fele, melynek üzleti érdeke, hogy 
azt kicsinyelje. Hanem végre is magá­
ban az országos kiállításban még nem 
lehet kimerítve annak a történelmi ese­
ménynek megünneplése, hogy őseink ezer 
év előtt megszállották és elfoglalták azt 
a területet, melyen Európában államot 
és nekünk, a mint a Wekerle elő­
terjesztése is mondja, annyi viszontag­
ság ulán megtartott hazát alapítottak és 
épen az a sok viszontagság kellene, hogy 
eszmét adjon az igazi megünneplés mód­
jaira, melyeket a közösügyes kormány oly 
félve kerül.

Főleg az hiányzik a programmból, 
hogy kifejezésre jutna benne ezer esz­
tendő súlyos viszontagságainak tanul­
sága. — Nyoma sincs annak, hogy bár 
egyetlen alkotással igyekeznék az ezer­
éves nemzet kormánya védelmet bizto­
sítani olyan viszontagságok ismétlődése 
ellen, melyek csak az önálló, a füg­
getlen Magyarországban volnának ki­
zárva nem máról-holnapra, — de örök 
időkre.

Szegénynyé, sivárrá, lelketlenné te­
szi a kormány milleniumi programmját 
az a végzetes tartózkodás, mely messze el­
kerüli a nemzet önérzetes követelései­
nek fölvetését, nehogy kellemetlenségek 
támadjanak Becsben, az udvarnál, a ka­
tonai intézőknél, a kik kaphatók arra, 
hogy velünk ünnepeljenek egy bálaadó 
istenitiszteletet és egy történelmi felvonu­
lást, de nem szívesen járulnak hozzá, 
hogy Magyarország állami egyénisége ki­
fejezésre juthasson.

És abban áll a kormány vétke, — 
hogy a milleniumi előterjesztés bizony­
sága szerint megalkuszik azzal a bécsi 
fölfogással, mely ellenzi a magyar hon­
védség kifejlesztését, ellenzi a magyar 
katonai akadémiát, a magyar udvartar­
tás! törvénybe igtatását, — egy szóval 
mindazt, a mi az állami önállóságnak is­
mérveit és intézményeit képezné.

momra, olyan formát, mint a nagyságáé, de ez 
a bolondos nép, ha felveszem vasárnap, mind 
kicsufol érte, mintha bizony, ha én gazdag va­
gyok, nem vehetnék magamra olyan ruhát, a 
milyen telik.«

— Hát bizony ilyen paraszt leánykának 
nem is való; olyan ruha, mint a kisasszonyok- 

1 nak. Az éppen olyan, mintha én uriasszony
I leiemre elkezdenék paraszt-viseletben járni. Is­

mét jól oda mondtak tehát Katiczának, mire ő 
azt kérdezte : No de ha már kisasszonyos ru­
hában nem járhatok, hát fülön függőket csak 
hordhatok ugy-e, a milyen szép és drága ne­
kem tetszik ?

Ha már annyira szereted a fülbevalókat, 
szólt az úrasszony, hót ajándékul majd azt 
adok neked !

— Olyat ugy-e nagyságos asszonyom, 
a milyen a füleben van ? Az asszonyság el­
mosolyodott erre, mert éppen egy pár gyönyörű 
gyémánt függő volt a fülében.

— Nem éppen ilyent fogsz) kapni Katicza, 
válaszolt a leánynak — hanem mást, a mely 
szinte szép lesz.

— Jaj de én már csak ilyet szerelnék !
Persze, azt se nem tudta, se nem gon­

dolta, hogy az a függő olyan drága legyen, 
különben bizonyosan nem merte volna magát 
hozzá annyira kötni. Másodszori szólására az 
úrasszony nem felelt, s azért Katicza azt hitte, 
hogy hát mégis csak ilyent fog majd kapni.

Hazamenei útjában találta a nyelves Ko­
vács Treszkát, aki rákiáltott : No kisasszony ! 
mikor megy Fehér Istvánokhoz megint tán- 
czolni ?

— Kisasszony vagyok hát ! — felelt Ka­
ticza.

Nem is hívnának magukkal sétálni a nagy- 
j ságos asszonyék, ha csak olyannak tartanának, 

mint titeket, meg nem Ígért volna a nagysága

Tetézi aztán ezt a vétket, hogy még 
abban sem emelkedik a kormány az előt­
te álló föladatok magaslatára, a miben 
a bécsi tiltakozástól sem lehet tartania. 
Találóan nevezték el a milleniumi elő­
terjesztést szatócs-tervezetnek, mert nincs 
abban semmi, ami méltó volna a múlt em­
lékezetéhez és a jövő föladataihoz.

Hiányzik belőle a honalapitás nagy 
történeti eseményeinek megörökítése, a 
jövő kultur föladatai beváltására mind­
össze olyan elemi iskolák »fokozatos« 
fölállításáról van szó, melyeket liz év 
előtt is mulasztás volt már föl nem ál­
lítani.

Egy »fokozatos« sülyedés az egész 
milleniumi terv, melynek készítésénél a 
kormány messze mögötte maradt a hír­
lapokban felvetett konczepczióknak is és 
csak az a szomorú, hogy ehhez a sze­
gényes, nyomorúságos ünnepléshez kap­
ható lesz a törvényhozásnak az a több­
sége, melynél ezer év óta egy többség 
sem volt — szolgálatkészebb.

Állami anyakönyvvezetés
Belitska Béninek, a közoktatásügyi bizott­

ság előadójának, az állami anyakönyvvezetés 
törvényjavaslatáról szóló jelentését a követke­
zőkben ismertetjük :

Az egyházpolitikai törvényjavaslatok czél- 
ja, hogy egyrészről megóvják az állami szu- 
verénitást a felekezetekkel szemben, másrész­
ről, hogy a felekezeteknek egymásközt való 
teljes jogegyenlősége mellett, azoknak jogkö­
re megvédelmeztessék. Ez legjobban a hatás­
köröknek egymástól való éles elválasztása ál­
tal érhető eí. Az állam és az egyház közt föl­
merült összes konfliktusok onnan eredlek, hogy 
a kettőnek hatásköre közt nem vonták meg a 
határvonalat. Ez az anvakönvvvezetés kérdé­
sénél is bebizonyosodott. Az anyakönyvveze­
tést először a tridenti zsinat rendezte, még 
pedig csupán egyházi czélokból. Mikor az ál 
iamok is hasznát kezdték venni az anyakönyv­
vezetésnek, megfelelő törvényes rendelkezé­
seket bocsátottak ki; Francziaországban már 
1736-ban. Nálunk erre vonatkozólag meghoz­
ták az 1827: XXIII. t.-cz.-et. Tény, hogy az 
államok mindenkor joguknak tekintették, hogy 
befolyást gyakoroljanak az anyakönvvveze- 
tésre és az egyház soha sem vonta kétségbe 
ezl a jogot. A hol elválasztották az államot 
az egyháztól és a hol az állam egyenlő jogo-

olyan szép gyémánt-függőket, a milyeneket csak 
az úri dámák hordanak.

— Persze, hogy is ne ! felelt Treszka — 
azt hiszed te, hogy olyan könnyen adogatnak 
gyémánt-függőket ! üveg-függő lesz az Katicza 
lelkem, a mivel téged csak elbolonditanak !

— No majd azért is látni fogjatok, hogy 
igazi gyémánt függőm lesz ! Azzal odébb állt 
Katicza. Treszka pedig nagy bossznsággal be­
szélte e! ezt a dolgot a faluban, fölkeltvén vele 
mindenki irigységét, hogy no még csak az kel­
lene, hogy ez" a kevély Kati, igazi gyémánt­
függőket kapna ! De csak lesz esze annak az 
úri asszonynak 1

Elkövetkezett az az idő, mikor az úri 
asszonynak haza kellett mennie. Katicza, hogy 
annál szebb ajándékot kapjon, mindig ott szor­
goskodott, mindenben següve, még a ruhák be- 
pakolásánál is. Ö adogatott mindent az asszony­
ság kezébe, a ki örül*, hogy ez a de-ék, tisz­
tességes leányka, a kilő! nem Leli tartania, 
hogy valamit elcsíp, segítségére van Mikor az­
tán vége volt a pakolásnak, az úri asszony 
megköszönte Katiczának a szívességét, s adott 
neki egy csinos ruhára valót, meg mivel a 
leány olyan nagyon kívánta, egy pár arany 
függőt is, a melyek nagyon természetesen ko­
ránt sem voltak olyan szépek, mint a meg­
csodált gyémánt-függők. Katicza, a ruhaszövet 
láttára, örömmel csapta össze kezeit, a füg­
gőkhöz azonban igen kelletlen arezot csinált. 
Mindazonáltal illedelmesen kezet csókolt ezekért 
is, s engedőimet kért, hogy még estig ott ma­
radhasson a kis kisasszonynyal játszani. Az 
asszonyság, mivel még hátra volt a sok apró­
ság s ezek között az ékszerek bepakolása, örült 
az ajánlatnak.

(Folyt, kőv.)



2. DEBRECZEN.

kát biztosított a felekezeteknek, ott az anya­
könyvvezetés terén is végre kellett bajtani az 
elválasztást. Ezt megtették Francziaországban 
1792-ben, Belgiumban, Németalföldön és Ang­
liában 1836-ban, Skótországban 1854-ben, Ír­
országban 1863-ban Olaszországban 1854-ben, 
azóta már Oroszországban is, 1875-ben pedig 
Németországban is szekularizálták az anya­
könyvvezetést.

Magyarországon az utolsó idők esemé­
nyei föltétien szükségessé tették az állami 
anyakönyvvezetés behozatalát. A jelentés az­
után visszapillantást vet az elkeresztelési vi­
szály lefolyására és kifejti, hogy az államnak 
szükségképpen tisztában kell lennie polgárainak 
személyi állapota felől.

A hol az állam parlagon hevertet valami jog­
kört, azt elfoglalja az egyház, melynek czéljai 
etikai szempontból lehetnek bármilyen me- 
gasztosak,de mn már nem egyeznek meg az ál­
lam czéljaival, a mely arra van hiva!va, hogy 
minden polgárának egyenlő jogokat biztosít­
son. Az anyakönyvvezetés elállamositása vé­
get fog vetni amaz agitácziónak, mely czéljá- 
ul tűzte ki egy állami törvény végrehajtásá­
nak megakadályozását. Az elállamositás nem 
érint semmiféle dogmát és lehetségessé fogja 
lenni, hogy az anyakönyveket az egész or­
szágban az állam nyelvén vezessék, a mi fő­
leg a nemzetiséggekkel szemben nagyfontossá- 
gu dolog.

A jelentés végül sorra veszi a törvény- 
javaslat egyes szakaszait és megokolja a raj­
tuk eszközölt változásokat.

Országgyűlés.
A képviselőház báró B á n f f y Dezső 

elnöklete alatt szombaton délelőtt tizenegy 
órakor tartotta a szünet előtt utolsó ülését, 
melyen az elnök megemlékezett C s i r i c s 
Izidor horvát képviselő haláláról s a Ház rész­
vétének jegyzőkönyvben adott kifejezést.

Bornemisza István beterjesztette a köz- 
gazdasági és pénzügyi bizottságok jelentéseit 
a telepitésről szóló törvényjavaslat tárgyában, 
melyet annak idején az osztályok mellőzésével 
fognak napirendre tűzni. Ezután az elnök a 
munkarendre nézve tett javaslatot s azt pro­
ponálta, hogy a ház január 20-áig ne tartson 
érdemleges ülést, kivéve, ha a főrendiház hosz- 
szabban foglalkoznék az állami költségvetés 
tárgyalásával s igy az indemnity szükségessé 
tenne még egy érdemleges ülést.

H o i t s y Pál nem helyeselte ezt a hosz- 
szu szünetet, mert a függőben levő fontos tör­
vényjavaslatokat inkább a téli időben és ak­
kor kellene tárgyalni, mikor az érdeklődés 
irántuk legnagyobb s a törvényhozókat még 
könnyebb együtt tartani. Kérte tehát a kor­
mány jelenlevő képviselőit, hogy rövidebb szü­
netet tűzzenek ki.

A kormány képviseletében pedig csak két 
miniszter volt jelen: J o s i p o v i c h és Fe­
jé r v á r y.

— Az egyik horvát miniszter — ki­
áltott valaki a szélsőbalról.

— A másik meg német ! hangzott a 
válasz ugyanonnan.

A kormány nevében aztán báró Fejér- 
v á r y Géza honvédelmi miniszter válaszolt. 
Megköszönte az ellenzék buzgóságát, hogy mi­
előbb dolgozni akar, de buzgósága ezúttal 
karba vész, mert az elkészült javaslatok egy­
két ülésre sem adnának elégséges anyagot, a 
nagyfontosságu javaslatokkal pedig a bizottsá­
gok aligha készülhetnek el olyan hamar. — 
Kérte tehát, hogy a Ház fogadja el az elnök 
javaslatát.

Madarász József és Hock János 
azonban utaltak arra, hogy a telepítésekről és 
a mezőrendőrségről szóló javaslatok tárgya­
lásra készen vannak s igy az egyházpolitikai 
javaslatok bizottsági tárgyalása alatt is volna 
a tanácskozásokra anyag. Különben, ha a bi­
zottságok szorgalmasak lesznek és komolyan 
akarják az egyházpolitikai javaslatok gyors el­
intézését, akkor a tárgyalással január 10-ére 
is elkészülhetnek. A két szónok tehát azt aján­
lotta, hogy a szünet csak j a n u á r 10-éig 
tartson.

Báró Fejérváry Géza ekkor a kor­
mány nevében azt ajánlotta, hogy ne tartson 
tehát a szünet tovább, csak január 15 éig, de 
előbb a Ház még se üljön össze, már leg­
alább a görög-keletiek ünnepére való tekin­
tettel sem.

Ezt a közvetítő javaslatot általános he­
lyesléssel fogadták, de azért a beszédek árja 
még nem szakadt meg. T e 1 e s z k y István, 
a ki az egyházpolitikai javaslatokkal foglal­
kozó igazságügyi bizottságnak elnöke, nem 
akarta szó nélkül hagyni, hogy a bizottság 
gyors munkára való hajlandóságát vonják két­
ségbe és kijelentette, hogy a bizottság a há­
zassági javaslat általános tárgyalását már hét­
főn megkezdi és uj év után nyomban bele fog 
a részletekbe is. M a d a r á sz József erre 
személyes kérdésben azt válaszolta, hogy nem 
az igazságügyi bizottságot vádolja. Beöthy 
Ákos pedig, midőn konstatálta, hogy a minisz­
terelnöknek legfőbb és első kötelessége lévén 
a törvényhozás vezetése, kötelessége ellen vé­
tett hogy éppen most távozott el, egyúttal ki­
jelentette, hogy a bizottságok munkára való 
hajlandóságát mi sem illusztrálja jobban, mint 
a hódsági mandátum ügye. A mit a III. bíráló 
bizottság ezzel a mandátummal csinált, az egy­
szerűen országo s botrány.

1893. deczember 18. 1891

— Kilencz hónapja tárgyalja már! 
hangzott ki a lármából.

Meg Fejérváry rótta le tartozását 
Wekerle iránt, midőn most az egyszer ő vé­
delmezte meg a távollevő miniszterelnököt, 
aztán az elnök kimondta a határozatot, hogy 
a Ház január 15-éig nem fog érdemleges ülést 
tartani, január 15-én pedig csak a további 
tennivalókat fogja megbeszélni.

Hitelesítették a jegyzőkönyvet, felhatal­
mazták az elnököt, hogy az évforduló alkal­
mából fejezze ki a királynak a Ház szerencse- 
kivánatait s mikor az elnök ezután maga is 
boldog újévet kívánt a képviselőknek : megél­
jenezték az elnököt. __

BELFÖLD
A magyar király [az anarchisták 

ellen. A Párisban megjelenő »Gauiois« sze­
rint Ferencz József magyar király, mikor a 
párisi merényletről értesült, magához hiva ta 
azonnal Kálnoky külügyministert. Kálnoky előtt 
a király, a nevezett lap állítása szerint, azon 
óhajtásának adott kifejezést, hogy az európai 
kormányok az anarchisták ellen közös, együt­
tes akcziót indítsanak.

A Baross szobor A Baross Gábor 
szobra javára megkezdett gyűjtésnek már ed­
dig is szép az eredménye, csaknem nvolcz- 
vanezer forint van együtt. A szoborra hirde­
tett pályázat határideje 1894. február 15-én 
jár le. Hazai szobrászaink csaknem mindany- 
nyian részt vesznek a pályázatban s a mű­
termekben már javában készítik a mintákat.

Sztrájk a fegyvergyárban. Egy 
hét óta a budapesti fegyvergyárban megint 
sztrájkolnak a munkások. Most az úgyneve­
zett laufriehterek, csőigazitók szüntették be a 
munkát, mert az igazgatóság leakarta szállí­
tani a bérüket. A főváros összes gyárainak 
munkásai gyűjtenek a sztrájkolók javára.

KÜLFÖLD.
Uj állam Amerikában Az Egyesült-

Államok csillagos lobogójában a csillagok szá­
ma ismét szaporodni fog egygyel. A lobogón 
tudvalévőleg minden egyes államot egy csillag­
gal jelölnek meg s mint egy washingtoni táv­
irat jelenti, a képviselőház elfogadta azt a 
bilit, — mely az utahi territóriumot államnak 
lyilvánitja. A képviselőház egyúttal eltiltotta 

többnejüséget, mely eddig ott dívott.
Az anarkisták ellen. Páris, decz. 

16. A kormányok között megindult akczió, 
amelynek az anarkia ellen való küzdelem a 
:zélja, nagy titokban fog folyni. Első pozitív 
eredménye a kiszolgáltatás módozatainak meg­
változtatása lesz. A franczia kormány azt ter­
vezi, hogy amint egy politikai gyanúsított va­
lahol letelepszik, az illető ország kormánya 
azonnal értesítse róla a gyanúsítottnak kor­
mányát és utasítsa ki az ország területéről.

Rio de Janeiro bombázása. New- 
York, decz. 16. A New-York Hr raid jelenti 
Rio de Janeiró-ból : Röviddel 10 óra után es­
te Rio de Janeiróban pánik tölt ki. Peixota 
megtámadta a felkelőket. Gamának a Kobras- 
szigeten felállított ágyúi azonnal viszonozták 
a tüzelést és a várost 50 perczen át bombáz­
ták. — Minthogy a színházakban az elő­
adások éppen ekkor végződtek, az utczákon 
sok ember volt. Állítólag sok ember meg­
öletett.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d, u. a Gönczy- 

egyes-iilet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdöbeu minden

vasárnap d u.
Színházi eltiadázok kezdete este 7 órakor.
Decz. 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Decz. 24. Kaszás Gábor koszoru-estélye a Ko­

ronában.
Decz. 26. Schaf és Nagy József mulattató társas 

estélye a Koronában.
Decz. 30. A Zion-egylet tánczvigalma a Mar- 

git-fürdőben.
Decz. 31. Az «István« gőzmalom munkásainak 

Szilveszter-estélye a Margit fürdőben.
Jan. ÍO. Békéssy László felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este ö ó.
Jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este 5 ó.
Jan 17. Csizmadia iparos ifjúság tánczvigalma 

a Koronában.
Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona 

vendéglőben.
Jan. 21. Az iparos-kör tánczvigalma »Bika<- 

szállodában.
Jan 24. Czájlik István felolvasása a kereske­

delmi akadémiában. Este ö ó.
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

termében.
Febr 3. A komives ifjúság tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Febr. ÍO. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5 ó.

Újdonságok.
* A helyi vasút részvénytársa­

ság tegnap tartotta a két közúti vasút egye­
sülése után első ülését a városháza nagytermé­
ben. S z e p e s y Antal elnök megnyitván az 
ülést, bemutatja a társaság uj ügyvezetőjét: 
L á b e r Mihályt, a jegyzőkönyv vezetésére dr.

Kemény Mórt,hitelesítésére pedig Szabó Samu, 
Szepessy Gusztáv és dr. Stern Adolf részvé­
nyeseket kéri fel. Dr. Kemény Mór ezt követö- 
leg felolvassa az igazgatóság jelentését, mely 
szerint a helyi vasút részv. társaság f. é. ja­
nuár hó 1 jén átvette ugyan a haivan-utezai 
lovasul üzletét, de miután annak több részvé­
nyese perrel támadta meg az egyesülést, az 
igazgatóság elkülönítetten kezelte azt. A kúria 
azonban a pert visszautasítván, az alapszabá­
lyok ezúttal már megerősítést nyertek. A je­
lentés vázolja azután az igazgatóság teendőit, 
az ügykezelésre vonatkozólag. Elsősorban a 
batvanutezai vasút forgalmának emelésére 
törekszik és pedig azzal.hogy a vásáros napok 
forgalmát emelni kívánja a gőzerő beállításá­
val és uj kitérők létesítésével. Ennél fogva 
tervbe vette:

1. Összekötő vágány építését a »Bika« 
szálloda előtt;

2. A főreáliskola előtt kitérő építését;
3. A vásártéri állomás előtti kitérő bő­

vítését és
4. A ióvásártéri végponton uj kitérő elő­

állítását.
A gőzüzem berendezése, mely egyelőre 

csak a vá-á'Os napok személyforgalma és a te- 
beráru forgalom közvetítésére lesz alkalmazva, 
a hatvan utczai pálya megerősítését teszi 
szükségessé. Hétköznapokon lóerő 
marad használatban. Egy hatvan- 
utczai ezég már is biztosított évente mintegy 
200 vaggon teheráru forgalmat. E terv keresztül 
vitelére kéri a közgyűlés beleegyezései az 
igazgatóság.

Többen hozzá szólván a tárgyhoz s 
észrevételeket tévén a javaslatot illetőleg, a 
közgyűlés egyhangúlag megadta a felhatalma­
zást az előterjesztett munkálatok keresztülvi­
telére.

* Strogoff Mihály utazása Verne 
Gyulának, a nagy franczia Írónak egyik fan­
tasztikus regényéből készült látványosság járja 
most a színházban. Szombaton adták először 
Strogoff Mihály utazását "s csü­
törtökig minden este ezt adják. A szombati 
bemuía'ó előadást is szép számú közönség 
nézte, tegnap meg éppen zsúfolt ház volt "s a 
nézőtéren feltűnt a sok gyermek, kik különö­
sen gyönyörködtek a szép képletekben. Ámbár 
nem vagyunk annak barátja!, hogy az apró 
gyermekeket a színházba vigyék, de az ilyen 
darabba bátran elvihetik a szülők gyermekei­
ket is, sőt ajánljuk is, hogy vigyék el őket, 
mert a gyönyörködés mellett tanulhatnak is e 
darabból. Az igazgatóság nagy gondot fordított 
a darab kiállítására, uj díszleteket és jelmeze­
ket készíttetett ’s az előadásban csaknem az 
egész személyzet részt vesz. Tiz képben látjuk 
Stixgoff Mihály kalandos utazását, azét a bá­
tor orosz tisztét, ki mint a czár futárja, uta­
zik Moszkvától Irkuczkig. Természetes, hogy 
minden veszedelemből kimenti jó végzete. A 
képek közül különösen sikerült a légbe röpí­
tett táviró hivatal, a tutajon való utazás, a 
szép vándor képekkel és az utolsó kép, az égő 
város. A színpadi technikának minden mester­
fogását fölhasználták, hogy a látványosság va­
lóban látványosság legyen. A jelmezek, külö­
nösen az orosz jelmezek, hívek; 
itt-ott azonban gyérek a csoportok. 
Több statisztát kellett volna alkalmazni! A 
czimszerepet helyes felfogással Csíki László 
játszóba. A darab legérdekesebb alakja a két 
hareztéri riporter s e szerepeket Tapolczai 
és K r é m e r töltötték be igen ügyesen. Ök 
képviselik a darabban a komikai elemet. Ki 
kell még emelnünk P é c h y t (Ogareff),
C s e r n i Bertái (Nadia) L u b r i n c z Jú­
liát (Márta). Horváth Paulát (Szangária). 
rövid szerepében A a do r fi t (telegráfos). 
kit az ügyes rendezésért is meg kell dicsér­
nünk. Sándor Emil (a czár) és F e r e n c z i 
(nagyherezég) méllósagleljes alakok voltak. —
A látványosság valószínűleg beválik kasza-da­
rabnak

* Vitagyülés A Gönczy egyesület 
otthonában f. hó 20-án, szerdán délután 5 
órakor V á n t s a György női ipariskolai tanár 
»Kézügyesvő foglalkozások alföldi iskoláinkban« 
ez. előadást tart, a melynek kapcsában a kéz­
ügyesség! oktatás kérdésének paedogogiai ol­
dala is vita tárgyává létetik s a vitában való 
részvételre a Gönczy egylet debreczeni tagjait 
tisztelettel meghívj i az elnökség.

* Eljegyzés. Kiss József helybeli 
kereskedő e hő 17-en, szoros családi körben 
tartotta eljegyzései Besenvey Imre építész 
müveit és kedves leányával : Ilona kisasz- 
szonynyal.

* Társas-estély. Folyó 1893-ik évi 
deczember hó 26-án, kedden, az az karácsony 
második napján, a »Korona« vendéglő újonnan 
diszitelt táneztermében reggelig tartó zárkörü 
mulattató társas tánczestélyt rendeznek Nagy 
és Schaf, táneztanitók. Kezdete 7 órakor. Be- 
lépti-dij személyenkint 1 korona. Zenész : Kiss 
Gábor és társai. Jegyzet. 11 órakor lesz be­
mutatva egy újonnan feltalált gőzös polka, 
melyet 12 férfi fog jelmezben bemutatni, görög- 
tüzfény világítás mellett. A hölgyek kéretnek 
minél egyszerűbben megjenni.

* A joghallgatók deczember 12-iki 
táncz-estélye alkalmából az önképző-kör javára 
felülfizettek: Bekény Péter 14 koronát, Kardos 
László 10 kor., őzv. báró Jozsinczy Miklósné 
10 kor., dr. Rothschnek Emil 8 kor., Szilágyi 
Károly 8 kor., Szinay Gyula 4 kor., Kasza-

nyitzky Endre 4 kor., dr. Balkányi Miklós 4 
kor., Komlóssy Mihályné 2 kor., dr. Márton 
Kálmán 2 kor., Varga Ferencz 2 kor., Szabó 
László 2 kor., N. N. 2 koronát. — Összesen 
72 koronát. Fogadják szives adományaikért 
onképző-körünk nevében kifejezett mély kö- 
szönetünket, A rendező bizottság.

* Elválások statisztikája.. A fran- 
cziák össze állították a házassági elválások
statisztikáját Európa nagyobb 
szerint tízezer házasságra esik:

államaiban. E

Irlandban V4
Francziaországban 987
Angliában 139
Oroszországban 147
Skóeziában 22 5
Norvégiában 281
Olaszországban 28 4
Ausztria-Magvarországban 411
Belgiumban 54T
Svédországban 651
Poroszországban 1481
Szäszorszägban 262-8
Dániában 375 1
Svájczban 4720
Hamburg városában 529-5

elválás. ■—- Ebből a statisztikából minden
országban mast következtetnek. Néhol azt, 
hogy a házasság jó, másutt, hogy fölösleges. 
Némelyek azt, hogy a polgári házasság üdvös, 
mások, hogy üdvtelen. Minek is van szerelem 
a világon?

Egy vadnak s nyoma. Mülhausenben nemrég 
a friss hóban szokatlan nyomokat fedeztek fel a va­
dászok. Az állatnak, a melynek ilyen nagy láb- és 
lábujjnyoma van. legalább is medvének kell lennie — 
gondolták. Mentek is szorgosan a nyom után és utó­
végre is megtaláltak egy buzgó - Kueippistát. a ki 
jókor reggel a friss hóbrn ‘tartott testedző Kneip- 
kurát.

* Elszámolás. A debreczeni izr. beteg- 
segélyző és ápoló nőegylet által 1893 decz. 
9-én a Bika szálloda dísztermében rendezett 
forintos estély bevételeiről és kiadásairól :

kr.
30

I. Bevétel. 1, jegyekért 363 frt
2. felülfizetésekből 409 __

Összesen 772 » 30 »
II. Kiadás: 1. teremért 450 frt — kr.

2. rend. engedély 10 » — »
3. nyomtatványokért 43 » 50 »
4. bélyegért 17 » — »
5. czigánynak 20 » 50 »
6. rend.jelvényekért 12» — »
7. fodrásznőnek 5 » — »
8. borravalók 5 » — »

Együtt 263 » — »
Tehát tiszta jövedelem volt 109 frt 30 kr. 

Debreczeu 1893 16/u
A debreczeni izr. betegsegélyző és ápoló nő- 

I gylet nevében
Baum Miksáné Balkányi Miklósné

pénztárnok, elnök.
* Tombola-estély. A «Frőbel gyer­

mekkert» egylet m nden évben szokásos tánczczal 
egybekötött tombola estélye szombaton este 
folyt le a «Margit» fürdő dísztermében. Válo­
gatott, előkelő közönség volt jelen ez estélyen, 
melyen a játék lezajlása után, hajnali négy 
órakor ért véget a táncz, melyet a legvidá­
mabb hangulat jellemzett s melyhez Rácz Ká­
roly kedvelt zenekara szolgáltatta a zenét. A 
sok tánezos alig fért el a teremben s a né­
gyeseket két colonneban 90—100 pár táncolta. 
Tudósítónk a következőkben adja a díszes 
hölgykoszoru névsorát: Ott voltak a mulatsá­
gon asszonyok: Bekény Péterné, Vecsey Im- 
réné, Péchyné, dr. Ujfalussy Józsefné. dr. Tü­
dős Kálmánné, GyŐry Elekné, özv. Tóth Gyu- 
láné, Berger Henrikné, Berger Jenőné, Búzás 
Elekné, Varga Károlyné, Bulszter Ágostonné, 
Jablonczay Kálmánné, Bobory Györgyné, Búi­
mért Antalné, dr. Király F.-né, Koncz Lajosné, 
Kaszanyitzki Endréné, Zalai Márkné, Steinac- 
kerné, Harsányiné, özv. Gerson Ödönné, Csa- 
nakné, Kálmánczhelyiné, Kardos Lászlóné, Áb­
rahám Lászloné, Mayerné, stb. Leányok: 
Degenfeld Anna és Mariska grófnők, Csáky 
Ilona grófnő, Kaszanyitzky Irma, Bekény Un­
na, Joblonczay Gizella, Bacsó Margit. F’aragó 
Damjanovics Margit, Szabó Irén, Bobory Mar­
git, Stenacker Viola, Emmert nővérek, Bulsz­
ter Margit, Varga Irén, Mayer Olga, Harsány! G. 
Gerson Adrienne, Kontsek Ilona, Király Ilona ^ 
és Irén, Káltnanczhelyi Irén, Búzás Erzsiké, 
Zalai nővérek, Kardos Ilona, Laszgallner nő­
vérek, Berger Ilona, Szabó Lenke, Ábrahám 
Irma, Szabó Anna és Margit (H.-Nánás), Kon­
dor Emma, Jeney Aranka, Varga Ida. Né- 
methy Irén, Schön Hermina, Czegély Vilma, 
Bahunek Jolán, Eritz testvérek, Fényes Et- 
zsike, Farkas Szeréna, Katz Ida, Fried Ilonka. 
Tombolát nyert Sesztina Lajos. Quinternót 
nyertek: Baditz József, Búzái Lajos, K ál- 
mánczhelyi Zoltán, Bacsó Ferencz, 
Quaternót nyertek : Baditz József, Péchy Ta- 
más, Szabó Irén, Bacsó Margit, Dóczy Emil.

* Felolvasás. Az iparos kör és a 
Gönczy egyesület központi bizottságnak közös 
meghívása folytán Guttenberg Pál tegnap dél­
előtt érdekes szakszerű felolvasó előadást 
tartott a városházán, mikor is nagyszámú, 
közte jelentékeny számú hölgy közönségnek 
felolvasó előadót S i m o n f f y Imre polgár- 
mester mutatta be. A kézügyesség! oktatás­
ról tartott előadást, gyakorlati mutatványokkal 
kisérvén azt. — A népnevelést, majd a 
nyilvános iparoktatást teljesen felölelő elő­
adás, azt czélozta, hogy a tanintézetekkel kap­
csolatosan a kézimunka kötelező tanítását 
is be kell hozni. Az érdekes felolvasás d. e. 
10 órától 12-ig tartott.
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Mihályné 2 kor., dr. Márton 
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* Hangverseny. Közelebb a debre­

czeni egyetem javára a színházban rendezett 
és fényesen sikerült hangverseny rendező bi­
zottsága tegnap d. u. Márk Endre elnöklete 
alatt ülést tartott a városháza nagytermében, 
melyen Márk Endre az ülést megnyitván, elő­
adja, hogy miután a közönség körében azon 
óhaj nyilvánult, hogy a múltkori hangversenyt 
megismételjék, az általános hangulatnak en­
gedve, uj hangverseny megtartását indítványozza, 
melynek jövedelme azonban már nem éppen 
az egyetem, hanem ezzel kapcsolatosan az 
»Emke« javára fordittatnék. Azon indítvány, 
hogy a fele jövedelem csakugyan az »Emke- 
javára ajánltassék, a jelen voltak helyeslésével 
találkozott s nyomban meg is alakították a 
rendező bizottságot, mely a következőkből áll : 
Elnök : Márk Endre, jegyző Péter Gábor. Bi­
zottsági tagok : özv. Zivuska Ferenczné. Ve­
csey Imre, Dr. Sárváry Gyula, Dr. Puky E., 
dr. Forrai Andor, Czapek Péter, Simonffy Emil, 
Karap Mór, Márton Imre, Dr. Bakó József, 
Boczkó Sámuel, Krasznay Ferencz, Friedmann 
József Tiszai Dezső, Szilágyi Imre, Bárdos 
Géza, Bottler Béla, Komlóssy Dezső, Kosa 
Barna, Katona Imre, Zolthay Lajos, Steinacker 
Sándor, Péter Gábor, Saitz Sándor, Jánossy 
Zoltán, Kövy Lajos. A hangverseny napjául 
a jövő év febr. 23-ika tűzetett ki. A műsor 
természetesen még nincs megállapítva véglege­
sen, de annyit már is mondhatunk, hogy vál­
tozatosság tekintetében nem marad hátra a 
múltkorinál, mert tervbe van véve egy vonós 
nyolczas, egy sextet, vagy e helyett valame­
lyik népszínmű vagy operetté egyik felvonása, 
diletáns ének és játszó szereplőkkel. Egy zon­
gora solo, továbbá czimbalom négyes. A többi 
számokat a katonai zenekar és dalegyesület 
fogja betölteni. A hangverseny iránt város­
szerte nagy az érdeklődés.

* A csizmadia társulat, szintén 
hódolt szombaton este Terpsichorének s a 
„Koron á‘ -ban sikerült tánczmulatságot ren­
dezett, melyen a négyeseket 50—60 pár tán- 
czolta. — A pompás mulatságnak csak a 
késő hajnali órák vetettek véget.

* Dalestély. A kereskedő ifjak önképző 
egyesületénnk dalköre minden tekintetben si­
került dalestélyt rendezett tegnap este a »Margit«- 
fürdö táncztermében. A kedélyes mulatság a 
dalegylet által előadott énekszámokkal vette 
kezdetét. A gazdag műsor számai közül külö­
nösen nagy hatást keltett a »Beteg leány« ez. 
dal Egressytől s a Hubert »Nemzett zászló«-ja, 
melyet Rácz Károly zenekara kisért s melyet 
meg is ismételteiéit a közönség. A műsor vé­
geztével a fiatalság tánezra perdült s Rácz Ká­
roly talpalá valója mellett reggeli 3 óráig 
roptak a tánezot. mikor is a figyelmes rende­
zőség által kirendelt külön vonat szállította 
haza a közönséget. A mulatságon jelen voltak : 
Asszonyok: özv. André Ferenczné, Mért- 
föld Gyuláné, Kuczik Istvánné, Muharossy Já- 
nosné, Kondor Lajosné, Kováts Lajosné, Katona 
Imréné, Gyarmathy Zsigáné, özv. Szép József­
né, Tarbay Józsefné, özv. Juhász Józsefné, 
Irsay Miklósné, Tóth Gyuláné, Boros Izidoráé, 
Linczbauer Antalné, Frumm Lajosné. Leiden­
frost Arminné, Tóth Sámuelné, Egeressy Já- 
nosné, Grózmann Lajosné, Huszár Károlyné, 
Molnár Lászlóné, Farkas Jánosné, Debreczeni 
Lajosné, Bállá Jánosné, Nagy Árpádné, Schwalb 
Adoifné, özv. Róth Mártonné. Leányok: 
Erdődy Jolán, Kuczik Gizella, Dőrre Hortenzia, 
Kuczik Málika és Margit, Muharossy Irén, 
Schwalb Hermina, Szabó Riza, Nagy Rózsika, 
Kovács Szeréna, Kondor Mariska, Katona 
Róza, Riemer Irén, Juhász Jolán, Frumm 
Paula, Szép Gizella, Tarbay Mariska, Czeglédy 
Erzsiké, Czeglédy Mariska, Baranyai Mariska, 
Törő Karolina, Czabán Margit, Horváth Ma­
riska, Egeressy Berta, Pereze! Irma, Rozman 
Laura, Sinay Irma, Huszár nővérek, Debreczni 
Ilona, Bállá nővérek, Balsay Irén, Dudinczky 
Anna, Katona Irma, Balogh Mariska, Félegy- 
házy Jolán.

* Borászati előadás. Domokos Kál­
mán, a helybeli gazdasági tanintézet igazga­
tója, érdekes felolvasást tartott szombaton a 
borászat körében előforduló némely művele­
tekről. Szólt általában a mustról, a must mé­
rőkről, a mustnak erjedéséről, a bor forrását 
követendő eljárásról. Szólt továbbá a bor for­
rasztási eszközökről, a bor lehúzásáról, a bo­
rok kezeléséről s a kén használatáról a pin- 
ezében. A felolvasás után a jelen voltakat meg­
kínálta felolvasó a legbelyesebbb módszer 
szerint termesztett sesta kerti borral.

* Hajtó vadászat volt tegnap a Ha- 
lápon, melyen nagy számmal, többen vidéki 
vadászok is részt vettek. A vadászat 9 óra­
kor vette kezdetét 46 vadásszal, 89 hajtóval és 
4 erdővéddel. Az eredmény kielégítő volt, a 
mennyiben 44 nyúl esett zsákmányul, melyet 
vadász szokás szerint elárvereztek. A nap hősei 
Lovassy Károly és Sárai Sz. László voltak, kik 
5—5 nvulat ejtettek zsákmányul.

* Halálra mart asszony. Szilágyi 
Józsefné Vig Rebeka szepesi lakost, mikor 
tegnap tanyájára tért haza, az után öt ta­
nyás kutya megtámadta s egy csep híja, hogy 
darabokra nem marczangolták Az asszony miután 
ütereit is keresztül harapták a megvadult ku­
tyát, ma reggelre elvé/zé következtében el­
halt; az orvosi segély nem menthette meg. 
A hullát a közkórházba szállították.

* A kereskedelmi betegsegélyző 
egyesület tegnap délután ülést tartott, me­
lyen 22 főnököt és 40 megbízottat választot­
ok a választmányba.

* A lapunk mai számához mel­
lékelt „Pesti Hírlap1' felhívását ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

Az egyetem órdekébőn. A felsőbb 
oktatás szervezéséről, különösen Skandináv 
országokban és Angliában érdekes és Debre- 
czenben különösen időszerű szabad előadást 
tartott szombat délntán 5 órakor dr. Gutten- 
berg Pál, a budapesti minta gymnázium ta­
nára. Igen szép számú közönség volt az elő­
adáson jelen, szép számmal volt képviselve a 
helybeli tanintézetek tanári kara is. Simonffy 
polgármester matatta be a közönségnek a ven­
dég tanárt, ki utazásai alkalmával merített ta­
pasztalatai nyomán tartott érdekes előadást, 
mely végig lebilincselte a jelen voltak figyel­
mét. Előadta, hogy hálából azon főiskolairánt, 
melynek huzamosabb ideig volt növendéke 
alkalomszerűnek tartja az egyetemi és maga­
sabb rangú oktatásra vonatkozótag egyet-mást 
elmondani annak a lelkes közönségnek, mely 
mozgalmat indított meg, hogy egyetemetlétesit- 
sen. Manapság a külföldön három olyan vá­
rost talált, hol ehez hasonló mozgalom indult 
meg és pedig Londont, Stockholmot ésGotten- 
burgot, a hol meglevő intézetek összakapeso- 
lása által hoztak létre egyetemet. Szól a semi- 
nariumok s hason rendszerű intézményekről 
melyeknek czélját ismertette és azokat a mi 
egyetemünkhöz hasonlította s bizonyítgatja, 
hogy az utóbbiak hiányosak é« fejlesztésre 
szorultak. Ezután szólott az Angliában na­
gyon elterjedt ,,u n i v e r s i t i e x t e n s i o- 
n o k“-ról, melyeknek czélja az egyetemi tu­
dományoknak a nép közé kivitele. Ezek a 60-as 
években kezdték meg működésűket, ösmerteti 
rendszerüket, hogy mi módon történnek a kü- 
lömböző tudományos dolgoknak egyetemi ta­
nárok által való megösmertetése a nép fel­
nőttjeivel.

Konstatálja, hogy milyen bámulatos nép­
szerűségre tettek szert ezek Angliában, hogy 
mennyire megkedvelték a tudományok több­
féle ágát tudományos könyvek olvasását stb. 
az iparosok, kereskedők, sőt még a bányász 
és gyári munkások is. Pé Ida van rá, bogy 
ilyen egyszerű emberekből a kűlömbőző vál­
fajokban számba vehető Írók is váltak.

Azután beszél a svéd népfőiskolákról, me­
lyek szintén nem régi eredetűek s a melye­
ket felnőttek látogatnak, férfiak úgy, mint nők 
Ezek közül némely ilyen iskolák tudomány 
egyetemmel vannak kapcsolatban s ezekben 
a nép-főiskola mellett műhelyek, minta gaz­
daságok és majorságok vannak berendezve, 
hol a felnőttek tanfolyamokon hallgatják az 
ő viszonyuknak, életpályáiknak megfelelő tu­
dományos előadásokat. — Összehasonlilásokat 
tett az angol és svéd intézmények között s 
rámutatott a társadalmi rétegek közti külöinb- 
ségeket, ellentéteket eloszlató határaira. Fel­
hozta, hogy ezt Németországon is utánozzák és 
az ilyen intézményeknek nálunk is, ahol a nem- ; 
zetiségek miatt a nemzet széttagolva van, mennyi j 
társadalma üdvös befolyással lehet nemes ! 
czélt elérni. így a nagy szellemi központoknak, ! 
igy Debreczennek is az lesz hivatása, hogyuttö- j 
rőül járjanak elől. i

Battenberg Sándor mint re­
gényhős. Rövid ideje nyugszik sírjában Bat­
tenberg Sándor, a bolgárok hős fejedelme és 
egy gőzerővel dolgozó regényíró máris tollára 
vette. Egy frankfurti lap ugyanis nagv lármá­
val hirdeti uj regényét, amelynek »Hartenau 
gróf« a czime és főhőse a szlivniczai hős.

Közgazdaság.
Bndapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések deczember 16. — Búza őszre 7.64 
pénz, 7.66 áru, tavaszra 7.41 pénz, 7.42 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.97 pénz, 4.98 áru. 
Zab tavaszra 6.71 pénz, 6.73 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. —.— pénz, —.— áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
deczember 15.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (páronkint —400 klgrou felüli súlyban)
45,----- 46.— 2. üreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 45.---- 46.— 3. fiatal nehéz (páronkint SZÓ
klgron felüli súlyban) 48-—49—— 4. Fiatal közép (pá-
roukint *251—820 klgr, súlyban 48.—49.----- 5. Fiatal
könnyű (páronkint 251 klgmig terjedő súlyban) 17.— 
48_ [I. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 45.----- 46 — 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45. 46.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.----- 47.— III'
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
45. 46.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 45.----- 46.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.— 44.-----. Sertés létszám : decz,14-ik
napján volt késztet 135,002 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : vált. — decz. 14-ik napján felhajta­
tott 3431 drb decz. 15-én elszállittatott 4637 db, decz. 
14-én maradt készletben 133,796 db.

Debreczeni piacz.

Heti vásár.

(decz 12.)

CEd ü, decz. 18.

6.70 6.65 6.60
6.— 5.95 5.90
5.20 5.15 5.10
5.60 5.55 5.50
6 60 6.55 6.50
3 90 380 3.75
4.50

I Leszállított árak! |
Leltározás alkalmából Deczember hó 7-től kezdve ^ 

az összes raktárunkon lévő V'

„nőiruhaszöveteket £
^ színes selymeket. 1

ffMOSÓ VELEZ EKET,}!
atlas satin és batistokat,

ítéli gyapjú nagy kendőket,!
LEÁNY és FIÚ

[GYERMEK RUHÁKAT,
aa.61 "bluzoJES/t,

valamint

szőnyegeket, függönyöket,
(M3) tetemesen

leszállított árakon!
árusítjuk el

ÍSZABÓ LAJOS FIAI!
DEBRECZEN RÓZSATÉR.

32.00 
17.00 
21.00 
5.50 

10.00 
mm. 2.00 

48.00 
48.—

Irodalom és művészet.
Előttünk fekszik az „Ország- Világ« 

legutóbbi száma. Elmondhatjuk róla, hogy a 
legszebb, legdíszesebb és legbővebb tartalmú 
képes hetilapunk. Az ,,Ország-Világ“-ot Dr Vá- 
rhdi Antal szerkeszti, s ez annyit jelent, hogy | 
a legmagasabb irodalmi színvonalon álló lap, j 
melynek munkatársai sorába tartozik Jókai ■ 
Mór, Mikszáth Kálmán, Szász Károly s a ko- i 
szorus Írók legnagyobb része. Mint biztos for- j 
rásból értesülünk, az „Ország-Világ“ kiadói 
jogát az, Országos Irodalmi Részvény-Társa- ! 
ság vette át, s ezen előkelő részvénytársaság i 
nagy anyagi áldozatok árán kellemes megle- j 
petésben részesíti karácsonykor előfizetőit. Ka­
rácsonyra ugyanis egy remek kiállítású, nagy 
könyvalaku, színes nyomású albumot ad ki 
az uj kiadóhivatal, mely albumnak bolti ára 
1 frt lesz, az előfizetők azonban ingyen kap­
ják E számban kezdi meg a szerkesztőség 
Jókai Mórnak, a nagy jubilárusnak, külön az 
„Ország-Világ részére irt „Három királyné“ 
czimü gyönyörű elbeszélésének közlését is. Azt 
hisszük, kellemes szolgálatot teszünk olvasó­
inknak, midőn az „Ország-Világ“-ot, e minden 
tekintetben elsőrendű szépirodalmi hetilapot 
figyelmükbe és pártfogásukba ajánljuk. Az elő­
fizetés negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, s egy 
egész évre 8 frt, moly előfizetési pénzek az 
„Órszág-Világ“uj kiadóhivatalába Budapest V. 
Hold utcza 7.-ik szám küldendők.

Különfélék.
Petárda robbanás Szegeden. Sze­

ged, decz. 15. Tegnap éjjel 11 órakor a lóvo- 
natu kocsi alatt egy petárda robbant fel. A 
vonat kifordult, de emberben szerencsétlenség 
nincs, csak a ló döglött meg. A rendőrség 
nyomozza, hogy csin, vagy komoly szándék ve­
zette-e a m rénylőket.

Meggyilkolt lelkész. Szinitve arad- 
megyei községben Tonucza Axenli lelkészt 
meggyilkolták. A lelkész hatalmas erejű em­
ber volt s a körülmények arra vallanak, hogy 
az áldozat nagyban viaskodott a gyilkosokkal, 
kik csak nagy küzdelem után bírták meg­
fojtani ágyában A tettesek eddig ismeret­
lenek.

1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya —. frt 
100 kiló Szalonna 46.
100 kiló Háj 46,

Marha-vásár.

decz. 12.)
Marita. Felhajtatott 2300 db, eladatott 522 

j darab.
Irányzat: élénk.

Sertés-vásár.
(decz.12.)

Sertés. Felhajtatott 4750 drb, eladatott 
3200 drb.

Árak : Sovány sertés párja : hat hónapos­
tól egy évesig 18—25 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—35 írtig. 2 évestől feljebb 35—45 
írtig. Öreg sovány 45—65 írtig. Kövér sertés 
kilója 40—44 kr.

Irányzat: élénk
Ló-vásár.

(decz 12.)
LÓ. Felhajtatott 250 drb, eladatott 130 drb 
Irányzat: lanyha.

Napszámárak.

(decz. 12.)

Aj debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

COC OS és ANGOL
.1

lépcsőre, előszobába.
üzlethelyiségek bevonására,

mosdó asztal és creűencz elibe.
(í44.) X1.

PPPPP

181.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

3"!EEEE Or "SETS -EZ O—IEl
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 
V. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
11. ., zsák nélkül
12" Durva korpa zsákkal
12. „ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló
14.60 
14 — 
14 —
13.20 
12.40 
12.—
11.60
11.20 
10.20
8.20 
6 40 
4.40 
4.20 
443 
4.20 
4.—

A zsákok súiytaríalma, teljsnlyt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1893. decz. 7. (1)

iKARÁCSONYIií

AJÁNDÉKTÁRGYAK
nagyválasztékban

f| LEGOLCSÓBB p 
5,': gyári árak mellett Í*1R

El eseíélIE
DEBRECZENBEN, 13 

pMPiacz-utcza, 1900. szám.M >•

£?& Vidéki megrendelések pon>!1 
|gtosan és a legnagyobb figyelemmel] 

jg (7) teljesittetnek.
*£ China-ezüst dlszniiiipar czikkek.
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Karácsonyi elárusitásunk
az iilvn valiWiggii] szi'iiziifziút kelt J1? j|| fPUllfl“ SS S©liF@il1"ll©ll11€$lt, valamint,

S2©£iysgs]s alkalmi vételénél.

SEM VERSENY NÉLKÜL

xxi

DEBRECZEN

N VERSENY NÉLKÜL -qfcg

y J. és Társa
Äz „Országgyűlési Értesítő55

kiadásában megjelentek

-4rft

■4:.8.Agai Sála Táreriiimreliái.
$ A díszesen kiállított kötet a „Magyar Újság“ kiadóhi- 
a -5;i vatalánál kapható. a

iygg-- Ára 1 forint, vidékre bérmentve 1 forint 5 kr. <$>

«▼«▼wvWviíVlivi eVmvuTi aV»5 v* «vnVi c”eevea ▼,«*“ »0"wvkv • *Sr «▼t JVwVid«VhVee"ei"■nv*jv» ▼■

*909099009909990090080990909999099*99 ©9
Utolsó hét. §

Húzás már deczember hó 28-án.

1 MAGYAR ÁLLAMI JOTÉKQNY-SORSJEGYEK
0 Főnyeremény 80,000 frt.

Az összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak.
Egy sorsjegy ára 2 frt.

Sorsjegyek kaphatók : a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest. fő vám ház. félemelet), ho­
vá a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adó­
hivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi >Mercur«-nál és minden városban és nevezetesebb 
helyiségben felállított egyéb sorsjgayáruló közegnél.

400c Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én.
M. k. lotto-igazgatosága.
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Van szerencsém a i. ez. közönségnek, a Debreczenben Piacz-utcza 
2083. szám alatt újonnan épüli sí aját házamban berendezett fiók

BÚTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT
becses figyelmébe ajánlani.

Mái maros-szigeti bútorgyárain még az 18’5-ik évben alapittatotl, ez idő óla 
a legjobb sikerrel működvén, jó ízlés, szép és szolid munkáért 1882. évben I. osztályú 
díszoklevelet nyer, az 1885. évi országos általános kiállításon nagy bronz éremmel, az 
1888. evben Pécset, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesváron szinten nagy 
éremmel lett kitüntetve.

(1 yaram minden tekintetben a iegczélszerübb újításokkal lévén berendezve, az 
épület Portal es bútoripar terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel meg­
felelhetek. már annál inkább is, mert tudvalevőleg Már maros meg vében, ahol gyáram 
fennáll, található a legjobb fa az. országban, ami szinten jelentékenyen hozzájárul, hogy 
jó és olc-ó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberende­
zés, maganházak. szállodák és egyéb intézetek szamara, a legegyszerűbb bútordarabok­
tól kezdve a legfinomabb művészi kivitelű asztalos, kárpitos, esz'ergályos és fafaragó 
iparexikkig a legkülönbözőbb styiben.

Úgyszintén dúsvá asztekban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vashuterok 
továbbá bel- és kiilfóult bútor díszítési tárgyak.

Üzletemben szakavatott,sok éven á! kipróbált munkaerők ál!van rendelkezésemre, 
mindenkor oly helyzet ben vagyok, hogy a ream ruházandó megbízásokat olcsón, ponto­
san, szolid kivitelben és jótállás mellett esz.kzőlhetem. Esetleg csomagolásokat o'csó 
árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszközlésére olcsó arszámitas mellett 
úgyszintén mindennemű epüV-t-nsztalosmuni-:ákrn R

Midőn dísze/ , rí bereDdezett bútor-raktáram szives megei. utesere an. (‘.közön­
séget kérem, ma vaduk szives jóindulatú támogatását kérve

kiváló tisztelettel

(Mi.) io SCHWARCZ VILMOS.

vi Megérkemíek a legszebb újdonságok! |
tj ékszerek és zsebórákban,

melyek ízlésteljes aj kivi.elük, tartósságuk és rendkívül olcsó áruk folytán, mint a

IEGCZÉLSZERÜBB KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK
áj a j
T A legújabb aranyozott ezüst brochetü 2 frt 
T Gyönyörűen emailivozott szív 1 frt 50 
■^t Aranyozott ezüst colier Ián ez 1 frt 50 
4| Solid arany szív medaillon 7 frt —
cjll- karátos arany colier láncz 5 frt 50 
T A legújabb legszebb gyémánt nyakék 60 frt —

Gyönyörű csillag nyakékecske 180 frt —
T Saíir és gyémánt lóhere 75 frt —
« klésteJjes double arany szív 2 frt 50

„ „ karék 4 frt —
14 kar. arany vékony karék 9 írt —
14 kar. arany karék valódi opállal 

[ Solid arany nyakkendő tű 
14 kar. at any ingeiőgomb patent zár 14 frt 

! Legújabb ezüst sélapálcza 
1 Valódi gyémánt női gyűrű 
I Brilliant opál „ „
I Valódi gyémánt fülbevaló 
I Legújabb arany női láncz 
I Arany láncz keleti gyöngyökkel 
Arczkép joujou valódi ezüst 

,. ., ,. arany
„ ,. érez aranyozva

eiso é)r, T2^. s:áp es X^;s 1 osztat
diszokjo , 

munkáerL-ur

ajánlhatók:
Divatos női aczél óra 
Csinos ezüst fiú remontoir óra 
■ló minőségű férfi remontoir óra 
Kétfedelű ezüst férfi remontoir 
Pinom ankre remontoir 
Jó minőségű férfi nickl remont.
. » női ,,
Arany női szép remontoir 

„ kettős fedelű „
„ férfi remontoir 
„ férfi kettős fedéllel 

20 frt — I Gyönyörű tu la remontoir 
4 frt — Valódi ezüst 6 pár éteszköz 

v ., 6 pár csemege
0 frt — „ „ tranchir eszköz
8 Irt — ' Gyönyörűen aranyozott 6 mocca 

30 Irt — I Szép kivitelű compot-lál 
10 frt — I Tömör ezüst ezu kortar tó
12 írt — j „ „ gyertyatartó párja
20 írt — j „ „ kulcstartó

1 frf — „ „ gyermek evőeszköz 3 drb 4 frt —
’’ frt — ! „ „ kenyérkosár uj 30 frt —

35 frt — I „ „ dohánytárcza 12 frt -

A legjobb kivitelben, Írásbeli jótállás mellett kapható

'FKOVITS ARTHUR
órás. ékszerész és vésnöki műtermében. DEBRECZEN fő- 

piacz. a főposta tőszomszédságában.
indenne mii uj ékszerek készíttetnek. Órák és ékszerek javíttatnak. Valódi ezüst diszma- 

r garnitúrák készíttetnek. A legújabb arczkép joujouk készíttetnek. L>,

9 frt — r
8 frt -f
9 frt — i. 

10 frt — I 
14 frt - T
6 frt -fT
8 frt —

14 frt —
22 frt -)L 
30 frt — x 
40 frt —: í 
30 frt — J 
12 frt —
9 frt — f 
8 frt - f

10 frt — I 
14 frt —T 
30 frt - T 
30 frt — r 

5 frt —

Fáj er József
g DEBRECZENBEN
jK Ajánlja dúsan berendezett gyári nagy raktárát

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyakat,
0 menyasszonyi és névnapi meglepetéseket.

árú .at luihulmazott raktár folytán 50% engedélvlyel

8
A köveikező 

árulom ki, úgymint:
1 db. ti szem. kávés készlet aranyozva igen finom 17 drb ezelőtt 7 fii most 3.50
1 » ti » The a )) » )) )) 17 » )) 8 > )) 4 —
1 » ti » Mocea » » tálczával )) 8.50 )) 450
1 » ti » Asz!; !i » » 26 » » 12 — Ti 6 95
1 » ti » » » » 40 » 20.— )) 12.50
1 » 6 » Üveg » szaiagdiszszel 14 » )) 4.— )) 1.76
1 » ti » » » csillagdiszszel 14 » )) 8.— » 3 03
1 » fi » » ozsona-kászlet nagy talpas tájai 7 db. » 1 50 )) — 60
1 » » » tányér csinos kivitel )) 15 — )) 5.—
1 » Favans feketekávés csésze )) 25 — » 12 —
1 » » Dessert-táuyér igen íízép » 30.— » 12.
1 » ti » víz-készlet gentry korsóval fehér diszszel )) 2.40 1.08
1 » ti » » » kék szintien » )) 2.70 » 1.35
1 mosdó készlet fayans, vagy porczellán » 850 )) 4 50
l pár aszt li kés, villa —.10
l drb szinét-tarlő evő kanál » 20.— )) 14.—
1 » » » kávés kanál » 10.— » ti —
1 hálöszioba-lámpa kék szintien Ampel )) 8.— )) 3.5 0
1 függő-! ampa csigával )> fi — )) 3 50

A fen tnevezett czikkeken kívül nagy raktárt tartok chinaezüstből:

dísztárgyakat, iigyszinte evőeszközöket jótállás mellett,
IKonyhaberendezéshez

minden a hoz való kellékeket nagy választékban.
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem sxá' jnitok

Vendéglőt és kávéházi berendezéseket, (pontos mér ej) eredeti gyári árakkal teljesítem.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok tisztelettel

(a») ifj. ü?éj ei József,
DEBRECZEN, FŐPIA'CZ.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.
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